244 - La Clef du Cabine?

les, & ainfi la soute CG «ft paralicle a la toute
SM, & puilqu'elles font également éloignées du
centre , elles {ont égales entre elles; & les deux
cordes GM, CS qui joignent leurs extrémitez ,
feront aufli paralleles & ézales cntre elles, & puif-
?u’clles font également diftantes du centre, clles
ormeront le re¢tangle CGM S, par la notion du
teCtangle infcric au cercle.

On prouve 2°. que la ligne YB, perpendicus
laire fur BT, étant piolongée, tombe neceflaite-
ment au poirt C; car qu’clle tombe, sil ¢ft pof-
fible, au point F; (& il égalcra de méme de tout
. autre point) en ce cas l‘anglc TBF fera droit, &
aura pour fa mefure la moitié de la demi-circon-
ference : mais puifqu’il eft dans le cercle, & ail-
Jeurs qu'au centre, ou 2 la circonference, 1l a
pour mefure la moitié de I'arc F T, plus, la moi-
tié de I'arc SY, ou de fon égal TM, c’cft-a dire,
la moitié de tout Iarc FT M, lequel éeant moin-
dre que la demi-circonference, 1l eft impotlible
que la ligne Y B érant prolongée , tombe au point
F: donc clle tombe necellairement au point C.
On prouve de méme que la ligne X F érant pro-
longée, tombe au poiar M.

Cela pofé. Je dis que les deux lignes BS, BC
font moyennes continuément proportionnelles en-
tre AB, racine du Cube donné, & BD, double
de cette racine.

Démonflrarion. Le triangle ASC cft re@angle,
& la ligne BS cft abaifiée du fommer de I'angle
droic perpendiculairement fur la bafe AC: donc
elle eft moyenne provortionnelle entre les deux
fegmens AB, BC;ainli =~ AB, BS, BC.

De méme le rriang'e DCS cft re@angle , &
la ligne BC eft abaiflée perpendiculairement du
fommer de I'angle droic fur la bafe DS : donc

clle



